

前天中午,在武当山景区,一老太太突然晕倒——

# “南阳妮”冲上去就做心肺复苏

她叫李慧,市中心医院呼吸科一病区护士

□本报记者 石琼 通讯员 杜辉宇

我们赞赏、致敬白衣天使,不仅仅由于她们在工作岗位上救死扶伤,而且还在于,她们随时随地把救人当作战场。

9月15日,在武当山景区,当一名老人晕倒、休克,正在附近休息的南阳市中心医院呼吸一病区护士李慧,冲上前去,确认患者无脉搏无意识后,立即实施心肺复苏,为景区医务人员到来争取了时间,在黄金4分钟内挽救了患者生命,赢得在场游客一致称赞:“今天,你俩(李慧和她嫂子)是专为老太太而来的!”

## 现场救援

### 急施心脏按压争取黄金4分钟

16日早上,微信朋友圈里一则来自微博的信息开始热传,南阳姑娘他乡救人一事引起关注——

15日12点左右,武当山阴雨连绵,室外温度较低,游人都感觉有点冷。来自湖北十堰市郧西县夹河镇的63岁的老太太随同儿媳、亲家等一行6人前来游玩,刚吃完午饭走到琼台景区停车场,老太太突然晕倒。刚刚换班还没来得及吃午饭的执法队员郑勇正看到老人晕倒,遂一个箭步冲上前去进行救助,并立即呼唤同事前来

协助,在队员们、医务人员、热心游客的及时救助下,老人病情得以缓解,为有效治疗争取了时间。经过全力抢救,20分钟后老人病情得到了控制,并慢慢恢复了意识,随后,120救护车赶到将老人送往医院做进一步治疗。

微博里提到的“热心游客”便是市中心医院护士李慧。当时,她听到呼喊,就和嫂子一起冲了上去,及时实施心肺复苏,后在景区医务人员帮助下将老人从死亡线上拽了回来。

## 事件经过 外出游玩偶遇急救

下了夜班的李慧好不容易有了两天休息时间,又逢周末,就和嫂子王伟一起报了15日去武当山的旅游团。12点左右,她们刚坐索道下来,有点头晕正想坐下歇一会儿,王伟看到约20米远处,“一个姐抱着一个老太太慢慢往下蹲,突然,老人倒下去了,”这时王伟拉上眼朝别处观景的李慧就往老人跟前冲。由于她们距离老人近,就先冲到跟前。“有啥基础病?”李慧急问老人家人。“心脏病,刚出院不久。”“这时,老人面色苍白,嘴唇、手发紫,我用手摸了摸老人颈动脉,已无搏动;又查了查,无

心跳无意识。我本能地吩咐患者家人将老人放平,拉开老人上衣拉链,立即做心脏按压。我知道4分钟内,如果心肺复苏成功,老人将获得新生。但因为心脏按压不能停,我就让患者家人对患者实施口对口人工呼吸。大约三四分钟后,景区医务人员带着急救箱赶到,老人吸上了氧气,我用他们带的药又给老人推了两针。一二十分钟后,老人渐渐苏醒过来,有了脉动,有了呼吸。救护车赶到后,我帮忙将老人送上救护车。”李慧说,能用所学知识救人是对得起上的几年学、几年班,现在感觉挺高兴的。



工作中精心护理病人的李慧 通讯员 杜辉宇 摄



景区现场紧急施救(视频截图)

## 一个好人 在家贤惠干工作踏实

李慧,唐河县郭滩镇人,2011年毕业于南阳医学高等专科学校,到市中心医院上班。几年来,她一直在呼吸一病区重症监护室工作。

无论在哪儿李慧都讨人喜欢。嫂子王伟说:“我嫁过来十年了,一直跟小姑子一起生活。我们从未吵过架,从未红过脸。有啥事儿啦俺俩一嘀咕就成了。虽然我比她大几岁,但她就像是我的闺蜜。”“在单位,李慧很低调,但工作认真、踏实,技术过硬,现在已经是带教的了;她也很温柔,脾气不躁,平日与患者及家属沟通很到位,相处融洽,患者及家人都很尊重她。”护士长王春侠告诉记者,重症监护室工作很累,病人吃喝拉撒都要护士一肩挑,李慧坚持下来了,她认为这儿能体现人生价值。

救人,好像只是生活中一个波澜不惊的小插曲。记者采访时,李慧都没当回事儿。她说:“学医的谁遇到都会这样做。我遇到了,是我跟阿姨有缘分。”品质是一个人最好的名片。好人李慧不管走到哪儿都能给人带来阳光和温暖。⑩7

住酒店  
到锦海之星精选酒店

喜宴用酒  
五粮浓 就选五粮浓喜结缘  
地址:两相路与工农路交叉口向北100米  
品鉴电话:66061919 13323771736

喝酒怕伤身  
就喝酒搭档  
品鉴专线:400-876-1236

## 招商公告

现有位于南阳市人民北路南航大厦南侧房屋10000平方米左右及停车场3000平方米左右,对外进行招商,适合做大型商超、卖场。资格预审及获取竞价文件截止时间:2018年9月21日16时30分,报名截止时间:2018年9月26日16时30分。

联系人:陈先生 13937736868

南阳翔云机场服务有限责任公司  
2018年9月12日

## 交房公告

南阳市金苑房地产开发有限公司开发的如意广场项目2号楼,已具备交房条件。部分业主已来办理相关手续,未来办理手续的业主请持交款及购房相关凭证、身份证明等资料在2018年9月30日前往售楼部办理交房手续。逾期我公司将执行合同约定条款。

售楼部电话:0377-83881999

南阳市金苑房地产开发有限公司  
2018年9月17日